



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2018年7月8日  
星期日  
农历戊戌年五月二十五  
第27448期  
今日8版  
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 生态文明贵阳国际论坛年会开幕

# 习近平致贺信

## 坚持走绿色发展和可持续发展之路

◆习近平强调,中国高度重视生态环境保护,秉持绿水青山就是金山银山的理念,倡导人与自然和谐共生,坚持走绿色发展和可持续发展之路。我们愿同国际社会一道,全面落实2030年可持续发展议程,共同建设一个清洁美丽的世界。

新华社北京7月7日电 7月7日,生态文明贵阳国际论坛2018年年会在贵州省贵阳市开幕。国家主席习近平向论坛年会致贺信。

习近平指出,生态文明建设关乎人类未来,建设绿色家园是各国人民的共同梦想。国际社会需要加强合作、共同努力,构建尊崇自然、绿色发展的生态体系,推动实现全球可持续发展。此次论坛年会以“走向生态文明新时代:生态优先 绿色发展”为主题,相信将有助于各方增进共识、深化合作,推进全球生态文明建设。

习近平强调,中国高度重视生态环境保护,秉持绿水青山就是金山银山的理念,倡导人与自然和谐共生,坚持走绿色发展和可持续发展之路。我们愿同国际社会一道,全面落实2030年可持续发展议程,共同建设一个清洁美丽的世界。



□新华社发

## 伟大抗战 伟大精神

7月7日,“伟大抗战、伟大精神——纪念全民族抗战爆发81周年主题展览”在北京中国人民抗日战争纪念馆开展。图为一名小学生在观看展览。

国内·4版

## 2.1万余人进入 2018山东公务员考录面试

面试时间集中在7月7日至10日

□记者 张依盟 报道

本报济南讯 记者日前从省公务员局获悉,2018年,我省在四级联考中计划招录公务员7309名,其中面向村(社区)党组织书记、长期在乡镇(街道)工作人员、退役大学生士兵等本土人才招录基层公务员845名。全省约2.1万余人进入面试,面试时间集中在7月7日至10日。

据悉,面试由省级和设区的市级公务员主管部门统一组织,全省17市和省直共设置18个考区、273个面试考场。其中,省直考区将于7月7日开展面试工作。此外,全省公安机关人民警察和省属戒毒机关人民警察、监狱机关人民警察的分类面试工作,将由省级招录机关根据工作岗位实际,精准确定面试测评要素,单独命题、单独面试。

面试期间,公务员主管部门将对面试考官和工作人员实行全封闭管理,一律不得携带手机,严禁向外界透露面试过程的有关信息;对于迟到、携带证件不齐全以及违反面试纪律的考生,将视情节给予取消面试资格、终止面试、责令离开考场、面试成绩无效、记入诚信档案库等相应处理。构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

## 2017山东省互联网 网络安全态势报告发布 公共互联网威胁规模得到有效控制

□记者 毛鑫鑫 通讯员 李盛葆 报道

本报济南讯 7月6日,中共山东省委网络安全和信息化领导小组办公室、省通信管理局、国家计算机网络与信息安全管理中心山东分中心联合发布了《2017年山东省互联网网络安全态势报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,2017年,我省关键信息基础设施运行总体平稳,公共互联网威胁规模得到有效控制,传统互联网和应用安全隐患增速放缓,但部分行业设施安全防护措施较为薄弱,DDoS攻击流量大幅上升,网络安全威胁逐渐向移动互联网、物联网、工业互联网等新兴领域渗透,攻击破坏力不断增强。

公共互联网环境方面,去年,我省共监测发现感染木马和僵尸网络恶意代码主机651094台,同比下降32.6%,涉及政府、银行、电力、保险、税务和民航等多个重要行业。据统计,69%的控制主机来自境外,以美国、俄罗斯、韩国等居多。

移动互联网快速发展的同时,恶意扣费、信息窃取、恶意传播、远程控制、系统破坏、网络诈骗等恶意程序呈爆炸式增长趋势。《报告》显示,去年,监测发现省内活跃移动恶意样本共2324款,绝大多数恶意程序均存在隐私窃取、恶意扣费、资费消耗等恶意行为。

据国家计算机网络与信息安全管理中心山东分中心网络安全处处长赵煜介绍,去年,共处置网络安全事件1722起,向近200家政府和重要信息系统发送网络安全专报3067份,发出预警通报或事件处置函2100余份,挽回了不可估量的政治和经济损失,避免了安全事态进一步恶化。

## 敢领改革风气之先 勇立开放时代潮头——聚焦山东党政代表团南方学习

### 山东省党政代表团在浙江省学习

# 牢固树立新发展理念 推动山东高质量发展

车俊刘家义讲话 袁家军龚正参加

□记者 张国栋 李子路 报道  
本报杭州7月7日电 由省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正率领的山东省党政代表团今天在浙江省学习,围绕深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,学习浙江的好经验好做法,牢固树立、坚定践行新发展理念,坚定不移推进体制机制创新,推动山东高质量发展。浙江省委书记车俊,省委副书记、省长袁家军参加活动。

代表团一行首先来到安吉县天荒坪镇余村。余村是习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的“两山”理论诞生地,在这一理论指引下,余村通过建设美丽乡村、发展旅游经济,已经成为远近闻名的生态村、富裕村。大家怀着崇敬的心情,体验这里的绿水青山、满目葱茏,体悟总书记思想的真理力量。刘家义说,余村既是“两山”理论的实践者,也是受益者。我们要进一步增强践行新发展理念的坚定性、自觉性,扎实推进高质量发展,切实使总书记的思想在山东落地生根、开花结果。随后,代表团来到递铺街道鲁家村,深入学习了该

村通过市场化运作,吸引社会资本,建设家庭农场集聚区和示范区,实现公司、村、家庭农场三方共同体共赢共利的经验,进一步增强了打造乡村振兴齐鲁样板的信心。在杭州市行政服务中心,代表团成员详细了解浙江深化“放管服”改革,优化营商环境,推动服务型政府建设的情况,不断提出具体问题。杭州推进审批流程再造和审批标准化的做法,给大家带来很大启发;在阿里巴巴西溪园区,代表团成员深入了解阿里的创业历程和发展现状,在云和数据的世界里遨游,纷纷表示“大开眼界”。在与在欧洲的阿里巴巴董事局主席马云视频对话时,刘家义形象地比喻阿里与山东的合作:阿里有一朵“白云”,山东有一片“蓝天”;在杭州未来科技城展厅和梦想小镇,代表团成员深入了解了杭州推进体制机制创新,强化创新驱动,通过引进高层次人才、聚合优质资源打造创新创业高地的经验做法。

随后,召开了浙江·山东经济社会发展情况交流座谈会。车俊在讲话中对山东省党政代表团来浙考察表示欢

迎。他说,山东是孔孟之乡、礼仪之邦。近年来,山东牢牢把握走在前列的目标定位,加快推进由大到强战略性转变,在建设经济文化强省上迈出了坚实步伐,取得了令人瞩目的成绩,创造了许多很有特色的好做法、好经验。当前,浙江正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照总书记对浙江提出的“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,加快推进“两个高水平”建设。希望浙鲁两省加强对接,联系更紧密、交流更广泛、合作更深入,尤其在新一代信息技术、高端装备制造、新能源汽车、海洋经济、文化创意、旅游推介、农产品营销等方面开展务实合作,努力开创两省交流合作新局面,携手共赢发展。

刘家义在讲话中对浙江省给予山东党政代表团此次学习的精心组织安排表示感谢。他说,浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地,习近平总书记对浙江提出了“八八战略”,提出了“绿水青山就

是金山银山”的理念,提出了腾笼换鸟、凤凰涅槃、浴火重生高质量发展的思想。我们要认真学习浙江贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的好经验好做法,努力把习近平总书记对山东工作的系列重要讲话和指示精神贯彻好、落实好,把山东工作做得更好。浙江的实践证明,推动改革创新和经济社会发展,人才是根本保证。我们要牢固树立“人才是第一资源”的理念,不断加大改革创新力度,改革完善体制机制,努力营造良好环境,培养本土人才,吸引外来人才,使各类人才引得来、留得住、用得活,为新时代现代化强省建设提供强劲动力。浙江山东作为东部沿海省份,经济互补性强,浙江在改革开放创新等诸多方面的好经验、好做法值得山东学习,我们要进一步加强在各领域的合作交流,推动山东高质量发展。

会上,袁家军和龚正分别介绍了浙江和山东经济社会发展情况。浙江省领导陈金彪、冯飞、周江勇、陈铁雄、李占国,山东省领导张江汀、王清宪、王忠林、王书坚参加活动。

## 我们向浙江学什么——

# 下好政策的棋 搭好要素的台 念好服务的经



### 记者随团学习札记

浙江为何能做到“最多跑一次”  
两个村庄的“两山论”实践  
创新:“有形之手”如何作为

要闻·2版

□记者 房贤刚 报道  
图1为浙江省安吉县天荒坪镇余村。图2为杭州市行政服务中心。

### 学习印象

与之对标,我们差距不小  
最大的差距在观念体制上  
比资源更重要的是发展理念  
以理念开放为先导  
登产业之“高” 奔发展之“远”  
乡村振兴学先进找差距

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 给美好生活加油 为美丽山东助力

中石化在山东35年,形成17市全覆盖发展版图,“颜值”更佳“气质”更优

□本报记者 于晓波 魏东 徐永国

6月25日,2018·央企助力山东新旧动能转换座谈会召开,众多央企云集济南,其中就有中国石化集团。

35年砥砺前行,35年春风化雨。中石化驻鲁企业深深地植根在这片土地,给美好生活加油,为美丽山东助力。

35年弹指一挥间,35年岁月如歌。中石化驻鲁企业与齐鲁大地水乳交融,成为这片土地上经济版图中的重要一环,是全国乃至世界石油石化领域的排头兵。

### “胜利”崛起引领时代潮头

这是一个胜利的故事,这是一首胜利的凯歌;这是一个企业、一个区域、一个国家的胜利传奇。

7月3日下午,中石化山东石油公司党

委书记许华华与同事们深情地回顾了中石化在山东这段激情燃烧的岁月。

35年前,从黄河入海口西望,黄河三角洲还是盐滩遍布、芦苇摇曳。

35年后,这里已是高楼林立、车水马龙,成为中外闻名的石油城。

从“华八井”的乌金喷涌而出开始,与大庆齐名的胜利油田横空出世:中石化驻鲁企业累计生产原油11.76亿吨,约占同期全国原油产量的五分之一。3月28日,上海期货交易所原油期货鸣锣上市,正式开启交易,胜利原油成为国内唯一的交割油种,成为我国石油行业里程碑式的事件。

35年的峥嵘岁月,中石化驻鲁企业从胜利走向胜利:胜利油田昂立黄河口,齐鲁石化崛起鲁中,济南炼化、青岛大炼油对标国际化生产潮流,与山东石油公司、胜利石油工程公司、第十建设有限公司、青岛石油化工有限公司、青岛安

全工程研究院已经形成“一城四地‘九龙擎天’”,17市全覆盖的发展版图;形成上中下游一体化、独具齐鲁特色的完整的产业链条,走出了一条能源开发自主创新的国产化之路,累计上缴各类税费1.4万亿。

35年的励精图治,中石化驻鲁企业发展的脉络延伸到新疆、内蒙古,在中东、南美、东南亚等10个国家和地区播下共生共荣的种子,把一个个不可能变成了可能,撬动山东乃至全国能源经济的发展。

“共和国长子”的责任与担当

站在齐鲁大地,回眸中石化在山东,这是快速崛起的典范。站在泰山之巅,俯瞰中石化在山东的成长与传承,这是沧海桑田的巨变。

王忠英,烟台石油长岛第四加油站站长。18年前,王忠英夫妇来到长岛第四加油站。该站位于大黑山岛上,交通十分不

便。夫妻俩每天半夜十一二点或者凌晨三四点起床为渔民加油,18年来没有睡过囫圇觉。“只要岛上的居民需要我,我就会一直坚守在这里。”王忠英说。

在美丽泉城的东郊,一座现代化的花园式炼油厂和三处平安宜居的公园化社区替代了当年的荒山野坡。这里就是城市中的炼厂——济南炼化公司。通过技术创新,济南炼厂环保型橡胶填充油打破了欧盟的垄断地位,填补了国内空白。

青岛市崂山区松岭路339号有一个占地60亩的院子,这里有国内危险化学品领域唯一一家从事安全研究的国家重点实验室。近五年来,青岛安全工程研究院先后承担科研项目670多项,为国家能源安全作出了突出贡献。

发展决不能以牺牲环境为代价。深谙发展与自然的共生之道,中国石化驻鲁企业牢固树立起“绿水青山就是金山银山”理念。

(下转第三版)